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aan JO BROUNS
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Lerarenopleidingen VDAB  -  Openstelling voor inwoners uit Wallonië

Het lerarentekort is zowel chronisch als acuut een groot probleem waar al vaak op gewezen 
is en waar de minister van Onderwijs al maatregelen toe nam om het probleem te proberen 
verzachten. 

Op dit moment zouden werkzoekenden die in Wallonië wonen geen opleidingen kunnen 
volgen via VDAB (los van eventueel vrijblijvende opleidingen). Concreet betekent dit dat 
geïnteresseerden uit Wallonië geen vrijstelling van beschikbaarheid voor de arbeidsmarkt 
kunnen krijgen voor het volgen van een opleiding, al dan niet voor een knelpuntberoep. 
Het gaat onder andere dus ook over uitgeweken Vlamingen die soms op een steenworp 
van een Vlaamse school wonen.

De vraag rijst of het in deze tijden van enorme tekorten aan mensen die voor de klas 
kunnen en willen staan geen goed voorstel zou zijn om mensen die in Wallonië (en 
bijvoorbeeld dicht bij de taalgrens) wonen ook de mogelijkheid te bieden om opgeleid te 
worden om voor een Vlaamse klas te staan.

1. Klopt deze situatie?

2. Wat is de reden waarom het niet mogelijk is voor mensen die wonen in Wallonië om 
bij VDAB een opleiding te volgen die een vrijstelling genereert?

3. Ziet de minister van Onderwijs hier geen gemiste kansen om extra leerkrachten aan 
te trekken? Ziet de minister van Werk hier eveneens geen opportuniteit om de 
arbeidsmarkt in het algemeen te versterken?

4. Zullen de respectieve ministers iets ondernemen om dit te versoepelen en te 
stimuleren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (122), Jo Brouns (132)



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 132 van 10 november 2022
van ELISABETH MEULEMAN

Werkzoekenden die in Wallonië wonen, kunnen wel opleidingen volgen bij VDAB, maar het 
moet gaan om een door VDAB erkende opleiding en de bemiddelaar van le Forem moet 
oordelen dat de opleiding in het traject naar werk past van de werkzoekende.
Le Forem heeft echter een interne richtlijn dat onderwijskwalificerende opleidingen via 
VDAB hiervoor niet in aanmerking komen. De lerarenopleidingen vallen, net als bv. veel 
zorgopleidingen, onder deze onderwijskwalificerende trajecten en kunnen dus inderdaad 
niet gevolgd worden door werkzoekenden uit Wallonië omwille van deze beslissing van le 
Forem.

Ik vind de beslissing van le Forem om onderwijskwalificerende opleidingen via VDAB uit te 
sluiten voor Waalse werkzoekenden een gemiste kans om extra mensen in Vlaanderen te 
kunnen werven voor beroepen waar een onderwijskwalificatie een voorwaarde is om aan 
de slag te kunnen, bv. voor zorg- of onderwijsberoepen. 

In 2023 worden de besprekingen opgestart voor het afsluiten van een nieuw 
samenwerkingsakkoord Vlaanderen-Wallonië. VDAB zal deze problematiek meenemen in 
de besprekingen van de totstandkoming van deze nieuwe samenwerkingsovereenkomst.


